

婴儿医院尸检

父母须知



目录

	页码
简介	3
什么是尸检?	3
为什么进行医院尸检?	4
谁可以同意医院尸检?	4
同意医院尸检涉及什么?	5
医院尸检何时何地地进行?	6
医院尸检期间谁在场?	6
医院尸检期间会发生什么情况?	6
医院尸检期间对取下的组织样本有何安排?	8
保留下来做详细检查的器官如何安排?	8
医院尸检后我的孩子如何安排?	9
我如何查看医院尸检结果?	9
本手册一些用词的解释	10

简介

您收到这本小册子是因为您的孩子不幸身亡，我们一名工作人员已向您通告了孩子的死讯以及尸检的意义。在这个悲痛的时刻，我们向您和您的家人表示慰问。

我们知道，此时很难让您考虑尸检问题。我们的员工将为您提供您需要的信息，帮助您做出对您及家人正确的决定。人们需要的尸检信息量各有不同。如果您需要进一步的解释请提问，或，如果您宁愿不知道某些方面也请告诉我们。

我们希望这本小册子可以帮助您了解进行尸检的原因、涉及哪些方面及为什么尸检可能很重要，您在填写同意书前不妨花些时间阅读一下。与您的家人讨论这本手册的内容也可能有用。如果您有什么不清楚或者如果您有任何问题，我们鼓励您向我们提问。

什么是尸检？

尸检是指在人死亡后对尸体内外进行检查，也称作尸体解剖。进行尸检的是儿科病理专家，专门研究婴儿疾病诊断和死亡原因鉴定。儿科病理专家的工作执行英国皇家病理医师学院的标准和英国人体组织监管局的相关行为守则。

尸检分为两种类型：

- 医院尸检，无法律规定，仅在您同意后施行；及

- 法医尸检，有法律规定，可以无需经过家属同意。

为什么进行医院尸检？

我们明白，在您的孩子死亡后这么快就让您考虑尸检很痛苦，但重要的是意识到这样做有助于：

- 通过识别疾病或以前未确诊的情况确认您的孩子为何死亡
- 识别先天性异常，如心脏或肾脏缺陷
- 识别可能在您的其他或未来孩子身上出现的状况
- 规划未来怀孕和妊娠护理
- 提供一些信息，可能有益于遭受类似问题的其他人
- 确定治疗和药物的效果。

尸检将提供其他信息，可能帮助医生向您解释孩子死亡的更多详情。遗憾的是，在少数情况下，尸检无法给出孩子死亡的原因。

谁可以同意医院尸检？

承担父母职责的人可以做出决定同意或拒绝医院尸检。当婴儿未活着出生时，母亲必须提供同意书。

父母职责： 承担父母职责的人通常是但不总是孩子的亲生父母。对孩子承担父母职责的人包括：孩子的母亲；孩子的父亲（如果在孩子母亲怀孕、分娩或之后与其结婚；或如未结婚，名字出现在2002年4月15日后有效的孩子出生证明上）；合法监护人；健康和社会服务信托（如果孩子受照顾令保护）；或居住令中指定的与孩子有关的人。

从未与孩子的母亲结婚或2002年4月15日后名字未出现在孩子出生证明上的父亲，仅在通过法院指令或与孩子母亲达成父母责任协议获得父母职责后才承担职责。（同意书中的良好做法，英国健康、社会服务与公共安全部（DHSSPS），2003年3月）

如果夫妇间未能就尸检达成协议，您可进一步寻求医生的帮助。如果您仍然无法同意，不进行尸检很可能更易让您接受。您没有义务同意医院尸检；选择权完全在您

同意医院尸检涉及什么？

您将填写同意书，将其作为您决定的书面记录，让每个人都清楚您的要求。提出尸检要求的卫生保健专业人员将带您完成填写过程，告诉您在同意书每个部分注明您的选择并签字。

如果您对尸检有任何特殊要求或条件，您将有机会记录它们。您可以获得已填妥同意书的一份副本；一份副本将在医院记录中存档，一份副本将交给儿科病理专家。这可以确保每个人知道您的决定。

如果您在开始尸检前改变了想法，即便在签署同意书后，您都可以修改或撤回您的同意书。

医院尸检何时何地地进行？

所有婴儿尸检均在其死亡后 1-2 个工作日在贝尔法斯特的皇家医院太平间进行。如果您的宗教信仰要求葬礼在 24 小时内举行，请告知获得您同意的人员 – 或许可能在这个时间内进行检查。

尸检期间谁在场？

儿科病理专家负责整个尸检过程但通常需要其他员工的帮助，包括病理解剖技术人员和病理学见习人员。有时候，为了教育目的，医学生和其他卫生保健专业人员可能参加尸检。如果您不希望他们在场，请在填写同意书时说明。

医院尸检期间会发生什么情况？

可以全面、有限制或仅在外进行医院尸检。

全面尸检开始是对尸体非常小心地做外部检查。随后从尸体前面划开切口取下主要内脏器官，再在发际线处从头部后面划开切口取下脑部。器官将用肉眼检查，小的组织样本和流体（如血液）将被提取。我们将制成组织块和组织切片在显微镜下检查。

对您孩子的全身、某些部位或器官将拍摄照片或其他图像（包括 X 射线）供以后研究。这些图像将成为医疗记录的一部分。如经过您的同意，它们还可用于教育和培训或研究（所有标识将被删除）。

在有些情况下，染色体分析和其他基因测试将有助于诊断遗传性疾病。查看您孩子的组织或流体（如血液）可有助于回答与未来其他家庭成员的疾病有关的问题。组织样本的基因检测需要您的同意。您也将被问到是否同意将它们用作教育和培训或研究。

全面尸检将为您提供最多的信息。

有限制的尸检结合了外部检查与部分内部检查。内部检查将限于父母愿意同意检查的部分，例如：单个器官，如心脏或大脑；身体系统，如呼吸系统；或身体的一个区域，如胸部或腹部。组织块和组织样本的制作将和全面尸检时一样。

有限制的尸检可能仍然有用，但可能会遗漏一些重要的东西。解释尸检程序的人员将与您讨论相关限制和影响。

仅限外部检查 – 如果您选择这种方式，将对您孩子的尸体进行肉眼检查并做测量。不会将尸体剖开也不会取下器官。可能拍照和照 x 射线。其他试验，包括染色体分析，可在经过您同意后进行。

这类检查提供有限的信息。解释尸检程序的人员将与您讨论相关限制和影响。

全面或有限制的尸检后，大部分器官将放回身体，尽管无法放回原处。有时候，对大脑或心脏会需要更长的时间进行详细检查，如果您为了这种目的同意延迟放回，我们不会在尸检当天将其放回身体。详细检查结束时，您会被问到对它们有何愿望。

尸检结束后，太平间员工将整理孩子尸体让您查看并再次保存。为您的孩子穿好衣服后，将不会看见身上的切口。

医院尸检期间对取下的组织样本有何安排？

组织块和组织切片形式的样本非常有用，我们强烈建议把它们放在医院里。把切片作为永久记录意味着，如果需要，做出的任何诊断均可由其他病理学家检查。它们或许对您的家庭有价值，因为新试验总在完善，未来研究这些组织样本或许有助于对在世的家庭成员进行诊断。

组织样本或许用于培训医生和其他卫生保健专业人员。它们也有利于公共卫生监测、质量保证和审计的目的，例如，可用于检查医院病理服务的标准。这些样本仅在您同意的情况下保存，将被安全地存储在可保护它们的条件下。

如果您决定不希望在组织样本检查完成后保存，您可以安排收取它们。

保留下来做详细检查的器官如何安排？

如果器官被保留了下来，贝尔法斯特皇家医院将在罗斯兰(Roselawn)公墓通过火葬依法处理。另外，检查结束后，它们也可以返还给您 – 通常经由您方的葬礼承办者。如果您选择收回孩子的器官，您可在器官返还前举行葬礼稍后安排焚化/埋葬器官，或您可能希望推迟几周举行葬礼以便让器官重回孩子身体合葬。

医院尸检后我的孩子如何安排？

尸检结束后，您将能看到孩子，如果您愿意，可再次抱回孩子。您可安排让葬礼承办者收走孩子的尸体举行家庭葬礼，或由医院安排埋葬或火葬尸体。您可与安排您写同意书的卫生保健专业人员讨论您的选择。

如果您选择家庭埋葬/火葬，您可在尸检前后联系葬礼承办者，但葬礼的日期和时间应在确认医院交付孩子后才可最后定下来。

我如何查看医院尸检结果？

所有试验完成后，研究结果报告将发送给您的医院顾问和全科医生。这将需要至少三个月，有些情况下，需等相当长的时间。报告发送后将联系您，届时再安排向您解释报告结果。

本手册一些用词的解释

显微镜

一件装有特殊透镜的设备，可供病理学家观察载玻片上的组织和观察放大的细胞。

太平间

该部门包含一个房间，尸体存放在冰柜中直至被葬礼承办者收走。还可能包含一个尸检室和观看室。

器官

身体的重要部分，例如：大脑、心脏、肾脏、肺和肝。

儿科病理专家

诊断和研究婴儿疾病的医师，对活着的婴儿开展实验室试验，也做尸检。

组织

是细胞的集合，构成器官并把自身的特殊功能赋予器官。

组织块

小的组织样本（尺寸小于邮票，达 5 毫米厚），放在塑料容器中，经过处理除水，然后用蜡硬化。

组织切片

硬质组织非常薄的切面（约为头发厚度的 1/10），从组织块上切下，放在载玻片上用显微镜检查。

如果您在同意尸检过程期间接收的任何方面的沟通、信息或支持让您不满，希望进行投诉，请联系您所在信托的投诉/病人联络部。您可从病房员工处获得联系地址和电话号码。

